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ATA DA 20! stssÃo oRottrtÁRtA DA 01i sessÃo lrclsulvA DA 20! LEGlstÁTURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS - RN.

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, rêuniram-se os Senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua

Pêdro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi fêita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente

JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do
grupo de whatsapp para participarem da 20ê Sessão ordinária da 1e Sessão legislativa da 20ê Legislatura, com

o objetivo de apreciar um total de 20 (vinte) matérias,02 do Executivo e 18 do Legislativo. Passou a palavra

para a le Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que realizou a conferência de

quórum, em que se registrou a presença de 13 (treze) vereadores, conforme atesta lista de prêsença constante

nestâ ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as):01. FRANCISCO

DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO;02. FRANCTSCA TTACTRA A|RES NUNES (BOLTNHA); 03. DOMTCTANA

MARttAC DE OUVETRA LOpES; 04. JOSÉ ALVES BENTO (GAIEGO DO ALHO); 05. FRANCTSCO JOSE FERNANDES

DE AQUINO (GORDO DO BAR); 06. JOSÉ GITSON RÊGO GONçALVES;07. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE

OLIVEIRA; 08. REGINALDO AwES DA SIw& 09. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 10. JAIME DE CARVALHO

COSTA NETO; 11. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; 12. XARIGINA DAYANA MAIA COSTA 13. ATANY

SAMUEL LOPES DE FREITAS; Havendo existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta â 20ê

Sessâo Ordinária da 01ê Sessão Legislativa da 20ê Legislatura. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVALHO,

colocou a Ata dã 19ê Sessão Ordinária para votação. Ata colocada para votação. Ata aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes, o mesmo, passou para a 1e Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES

NUNES (BOLINHA), para proceder com a leitura da Ordem do Dia. PROJETO DE LEl - Ne 2lt5.l2025 - IOSEFA

ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO ENSINO DA LÍNGUA ESPANHOLA A PARTIR

DO 69 ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAçÃO DE PAU DOS FERROS/RN,

E DÁ oUTRAs PRoVIDÊNclAs. para fazer a defesa, Vereadora AIDACEIA, saudou a todos os vereadores,

funcionários e participação do público, disse que este projeto êm pauta, parte de uma demanda local, regional,

nacional e transnacional, as lei de diretrizes base da educação nacional, diz que as diretrizes curriculares
nacionais e todo o arcabouço legal que versa sobre currículo define que a parte diversificada do currículo deve

garantir sim o ensino de língua estrangeira, então ão forma se neste campo e estudar esta área é direito das

pessoas, porque a demandas teÍritorial, pois neste projeto de lei onde o RN oferta 06 cursos de língua

espanhola, em três instituições, UERN, IFRN, e UFRN, em línguas espanhola, onde esta disciplina seja

ministrada por profissional êm curso Letras com hâbilitação em Espanhol, pois o INEP revelou que 60% das

pessoas dos estudantês que se escreve no ENEM optam pela língua espanhola, onde isto slgnifica que a

demanda é real, e não pode ser adiada; e em cidades vizinhas já sendo ofertadas as escolas do 69 ao 9e ano,

estes municípios que estão ofertando trazem fomênto, recursos com uma programação através do PIBIB , da

residência pedagógica; pediu aos vereadores para que votem a favor, para o direito aos adolescentes de

estudar a Língua Espanhola nas redes municipais. Vereador GORDO DO BAR, saudou a todos os presentes e

ao público, parabenizou ao presidente pela inclusão de libras na sessão, disse que o como é importante de ver
o plenário bem participativo nesta sessão para que a população saiba tudo que está sendo apresentado nesta

Casa, parabenizou a vereador por este projeto de lei, que a inclusão é muito importante e quem ganha é a

população, que a língua espanhola é muito importante a todos e mais do que justo que seja incluída na grade

das escolas, para uma melhor especialização,, que vota a favor neste projeto desta categoria. Vereador
REGINALDO AwES, saudou a todos os participantes desta sessão como os estudantes da UERN, parabenizou

a vereadora por este projeto, disse que este projeto é de muita preocupação pelo fato de evadir a competência
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de um outro poder, porque ele nasce com um vício de iniciativa, que compromete um projeto brilhante desta

natureza, onde o art: 61 da constituição preza para algumas competências do ente federado, onde muitas leis

não são efetivadas, que com esta propositura possa mudar alguns termos: vota favorável, que deve votar com

competência; mais que o executivo possa mandar um projeto de lei, para que tenha melhor efetividade, que

o ensino espanhol seja a partir do 19 ano, pois o Brasil está atrasado no programa de desenvolvimento do país,

onde têm que se pensar no desenvolvimento global. Vereadora DOMICIANA LOPES, cumprimentou a todos

nobres pares e participantes da Casa, parabenizou a vereadora pelo projeto, disse que como não contar com

este projeto, pois esta língua é muito falada e pareclda com o português que se torna muito agradável em

forma de aprender, pois é de muita importância para todos, onde se exige no mundo muito conhecimento e

esta é mais uma oportunidade de se estar habilitado a conhecer mais outras línguas que torna de fundamental

importância; disse que votava favorável, que á de muita importância a todos. Vereadora KARIGINA MAIA,

saudou a todos os vereadores e a todos os participantes do plenário, parabenizou a vereadora por este projeto,

que vem sempre visando o dêsênvolvimento do ensino deste município que é muito importante, o que não

seja justo para os alunos ter esta língua desde de cedo, o que é muito importante aos alunos, para que o

municÍpio se adaptar a esta sempre acompanhando as novas realidade, pois o espanhol é uma das línguas

mais faladas do mundo, parabenizou a todos que forem contemplados. Vereador GILSON RÊGO,

cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes do plenário, parabenizou a vereadora e aos adeptos da

língua espanhola, uma das maiores línguas literárias que existe onde só perdeu para a Bíblia em escritura e

vendas, ao falar de forma geral, aos que conheceu a dominando a língua inglesa, que é universal; que ao ter
uma nova língua como a espanhola, é uma importância muito grande em conhecer outra língua, que estão

sempreaapoiar,édarumpassoamaisparaoensinosuperior,édominaroqueémuitograndioso.Vereador
SARGENTO MONTEIRO, saudou a todos os presentes, e agradeceu a vereadora por esta proposição que

realmente é o que esta Casa tem que fazer pelo ensino das escolas, que sejam sábios na questão do ensino;

que todos tenham uma sabedoria plena, a todos os alunos e professores. Vereador DEUSIVAN SANTOS,

cumprimentou aos nobres pares aos ouvintês, ê participantes da Casa, disse que a educação deste país vem

com salto gritante de corte de verbas, afastando professores e alunos das escolas, vendo nesta Casa, muitos

alunos de da língua espanhola, o que deixa muito importante a cada dia mais, que todos lutem pelos seus

sonhos. Vereador GALEGO DO ALHO, saudou a todos os presentes e ouvintes, parabenizou a vereadora, por

esta grande importância deste projeto, e quê seja aprovado por unanimidade. Vereadora BOLINHA saudou a

todos os nobres pares, funcionários ouvintes, disse que com esta implantação deste projeto para a rede

municipal, que é de muita importância neste mundo globalizado, torcendo sempre para que tudo venha

conforme o jurídico recomenda, que vota a favor e que venha instituir o ensino de espanhol neste município,
para que possa engrandecer a educação a todos, que seja aprovado e sancionado pelo executivo, parabenizou

a todos que estão na expectativa e no aguardo que tudo seja favorável, para que possam implantar, se

apropriarem do conhecimento e aplicar na prática com relação a esta língua aqui no município. Vereador

GUGU BESSA, cumprimentou a todos os participantês, e parabenizou a vereadora por este projeto, disse que

saudava a todos os alunos, que só quem tem a ganhâr com este projeto é os jovens, que é na luta que se vem

aplicando nas salas de aulas das escolas para acrescentar e modificar mais as escolas do municípios, não se

pode parar quando se deve beneficiar a melhoria do ensino para os jovens, que tudo que vier em benefício da

educação sendo constitucional a gestão do município está pronta para elaborar o projeto, pois este projeto

será aprovado e só quem têm a ganhar é o município, que vota favorável. Vereadora ALDACEIÀ disse que aos

estudantes presentes que a lei de diretrizes base da educação nacional, diretrizes curriculares nacionais, e

todo arcabouço legal, garantê a constitucionalidade de ensino da língua espanhola para ser inserido na rede

pública municipal, a exemplo de outros municípios, pois êstê projeto decorreu de uma demanda a partir de
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uma reunião com a associação estadual da formação na área, articulado com o movimento nacional, do

campus desta cidade, com os atores sociais, com as câmaras municipais, assim acreditando claramêntê que

direitos são garantias sociais, políticas e jurídicas; legalidade interesse público e valorização social tem demais,

trouxe aqui articulada com vários atores sociais que compreendem para que os direitos se efetivem na vida

das pessoas é preciso que haja exigibilidade social, levando a prefeita Marianna que é de direito. Vereador

SARGENTO MONTEIRO, disse que era preciso passar informaçôes corretas, que às vezes causa informações

erradas, assim dizendo que no passada houve cortes na educação, mas que, porém, a educação está nas redes

sociais e em informaçôes que no governo atual teve retirada de bilhões para o orçamento do ministério da

educação, só passando esta informação. Vereador REGINAIDO AIVE' disse que votaria a favor, mais que

acompanhassem este projeto, e pediu para que a gestora, ao declarar inconstitucional a iniciativa deste

projeto, que ela possa enviar para esta Casa um projeto pautando a letra da lei do mesmo em favor da

população pauferrense, pois se aprova leis inconstitucionais e é voltada ao plenário para ser sancionada o

veto. Colocado o proieto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura

dO PROJETO DE LEI - N9 23,2212025 - MARTANNA ALMEIDA NASCIMENTO, AUTORIZÂ A DOAçÃO DE TERRENO

QUE ESPECIFICA PARA A SOCIEDADE FILARMÔNICA PAUFERRENSE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAs. VCTCAdOT

GUGU BESSA, fez a defesa, saudou a todos os presentes, disse que este proieto de lêijá foi passado nesta Casa

em 2018, onde foi vencida o prazo para a construção da sede própria, agora a gestão foi procurada pelos

membros para esta construção e de acordo com a nova lei 2322, vem para referendar para dar mais seis anos

para que seja construída esta nova série, pois pelo o bem da população esta Casa irá votar a favor. Vereador

GORDO DO BAR, parabenizou pela doação do terreno, que a associação consiga fazer sua sede própria, nêste

período, pois quem ganha é o povo, é uma orquestra belÍssima, onde já foi doado dinheiro também para a

compra de instrumentos, que permanece até os dias de hoje, onde a questão pública é uma questão que tem

várias pessoas imbuídas de levar o fortalecimento da cultuÍa para Pau dos Fêrros e região; disse que votará

favorável, em quantas vezes precisar em prol do povo. Vereadora ALOACEIA, disse que esta orquestra

filarmónica pauferrense é um patrimônio histórico cultural de nosso território, onde se vive um momento da

vida que não se pode deixar de investir em arte, a arte vai polindo a vida e a alma, a filarmônica pauferrense

é uma sociedade civil de natureza privada porém atende crianças, adolescentes, jovens e adultos de forma

gratuita, estão sempre lá na UERN aprendendo suas formas musicais, é uma luta muito grande na busca de

captação com vários atores sociais para esta constÍução desta sede, agora mais uma vez que seja firmada êstâ

doação e consiga a construção logo, onde em Pau dos Ferros precisa muito de mais cultura, que é de grande

valor social, pediu a ajuda para a sociedade na captação de emendas nos setores públicos para esta

construção. Vereador REGINALDO ALVES, disse que muito louvável ao poder executivo em conceder esta

conceção de doação de terreno para esta construção da sede, que é de muita importância esta e a várias

instituições que precisem de um espaço para que seja mais acolhedor como para o estudo da música, que seja

também um incentivo por parte do poder executivo municipal, para que seja logo construída esta sede, que

foi dado um prazo de seis anos assim como de outra vez ê que não foi construída, e com o comprimento desta

demanda o terreno volta para o poder, pois é de muita importância para a nossa região e para a sociedade.

Vereador GILSON RÊGO, parabenizou a gestão, que mesmo sendo oposição e com responsabilidade a lucidez

tem que operar, mais tem ser responsável pelo momento, que foi de seu a autoria o registro da orquestra

filarmônica como utilidade pública, pois a música sempre acompanhou a humanidade ao longo dos anos, que

gosta muito de músicas clássicas, sempre com o nascimento da humanidade seja em qual toque for, pois até

os salmos da bíblia são cânticos; diante de uma doação desta se pensa maior e o estilo que eles levam â tocar

é muito louvável, todos estãÕ dê parabéns. Vereador GUGU BESSA, disse que este projeto de lei é renovando
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mais seis anos para frente, o que é de muita importância estas emendas para estas associações de fins
lucrativos, porque com a doação em 2018 não se foi feita nem uma sapata, pois pegando este projeto de lei

com mais seis anos, e pode mandar este projeto para deputados, tem que se correr o mais rápido, que o tempo
passa logo, que seja construída o mais rápido possível. Vereadora BOLINHA AIRES, saudou a todos os

presentes, disse que com esta discussão deste projeto para a doação do terreno para a sociedade filarmónica,
que foi uma iniciativa de um pauferrense que morava em Goiânia/GO e antes de morrer êle fez em seu

testamento a doação de uma quantia para que fosse comprado instrumentos para formarem esta banda

filarmónica pauferrense, então assim é algo que é muito de envaidecer por esta atitude, ter esta banda

filarmónica nesta cidade é de muito orgulho para todos os pauferrenses, esperando que venha emendas neste

sentido para construir esta sede, que a banda de música Antônio Florêncio de Queiroz, que é centenário aqui

em Pau dos FerrÕs, tâmbém seja lembrada e que tenha mais olhares voltados para esta banda centenária que

também é patrimônio histórico pauferrense, pois irão votar sim a favor, e na expectativa que realmente
apareça verbas para esta construção. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que são favoráveis a este

projeto, que esta orquestra é muito merecedora por esta sede; e diante da preocupação deste terreno, o
Sargento Gonçalves falou que já este mês começará a construção da liga no terreno que foi doado pelo

município, agradeceu a gestora por esta oportunidade desta parceria. Colocado o projeto para votação.

Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE tEl - Ne 232112025 -
MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO, DISPÔE SOBRE A ASSOCIAçÃO OO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS-RN

AO POLO TURÍSTICO DO OESTE POTIGUAR - IGR POTIGUAR E OÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VCTEAdOT GUGU

BESSÀ fez a defesa, disse que com a compreensão de todos os vereadores para a aprovação, que é para

fortalecer cada vez mais o turismo de Pau dos Ferros. Vereador REGINALDO ALVES, disse que este é um

projeto preocupa por que vem do executivo sem constar valores, apenas dando a autorização para se associar

e fazer a correção quando se achar necessário o executivo ficar a cargo de atualizar este valor, em analisar se

tem no município várias coisas a ser feitas e potencializar o turismo, que ao lembrar aos colegas como é que

anda a construção do polo do santuário do jatobá, porque a obra continua parada, pois é um polo turístico
que fomentaria a economia de Pau dos FeÍros e Região, pois precisa muito fomentar e comentar o turismo e
a cultura do nosso município, pedindo a fomentação de valores para que seja mostrado à população como

mais transparência. Vereador GUGU BESSA disse que este é um grande pontapé para o turismo desta cidade,

quê o executivo não fez nem uma política em cima de turismo, foi pedido a todos os vereadores para subirem

ao serrote do jatobá para ver o que já foi feito lá, que está acontecendo todo dia 08 missa no serrote, assim

todâ a população ver, já foi feita etapas que foram concretizadas que vieram do governo federal, que foram
deixadas e já foram fêitas, e na luta para mais recursos, cobrando assim pelo dinheiro da imagem de nossa

senhora que é tão sonhado pelos pauferrenses neste polo turístico desta cidade, na certeza que todos vão a

de ver este polo turístico ser construído, tem que estar mais atrás de emendas porque é um custo muito
grande que todos sabem bem. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),

para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO tEGISLATIVO - Ne OO25l2025 - JOSE GILSON RÊGO

GONçALVEs OISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TíTUIO DE CIDADÃO PAU.FERRENSE, AO SENHOR CARLOS

VICTOR DE SOUZA COSTA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAs. A SER ENVIADO PARA AS COMIssÕES - PROJETO DE

LEI - Ng 2302/2025. JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA DIVERSIDADE E

VISIBILIDADE DAs PESSOAS LGBTQIAPN+ - LEI MAGNÓTIA LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA5. VETCAdOT

JAIME DE CARVALHO, fez a defesa, saudou a todos os presentes, aos nobres pares, disse quê diante deste
projeto, que foi protocolado bêm anterioÍmente, assim que possam atrelar o dia municipal das pessoas
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LG BTQIAPN+ a realização de vidas e açôes EVA que já foi passado por esta Casa Legislativa, a qual já consta no
calendário de eventos do município, assim a EVA acontece todo mês de janeiro, que na oportunidade que haja

e aconteça o encontro de vidas e ações seja celebrado o dia municipal de diversidade e visibilidade das pessoas

LGBTQIAPN+ com uma menção a Magnólia Lima que foi uma figura representativa e muito popular e precisa

ser enaltecida como símbolo de resistôncia acima dê qualquer coisa, pois já foi muito bem discutido, em

determinada época que foi mencionada a importância do ambulatório, que seja aprovado pelos demais

vereadores. Vereador GILSON RÊGO, disse que em pleno século 21 está criando leis que era pra ser básica, o
que foi retirado do calendário de doença, para ser colocado como orientação sexual, que antes era como
opção, que se chama mesmo orientação sexual, que se deve aceitar seja qualfor sua orientação sexual, o que

não interfere a ninguém, cada um tem sua maneira de viver, a vida é pessoal, mais assim se dá uma tapa na

cara da sociedade com estas doramas que são colocadas aqui, cada um que tem suas opções, pois ninguém

tem direito de se mêter na vida de ninguém, parabenizou ao vereador pelo projeto. Vereadora ALDACEIA,

disse que com esta pauta trouxe um debate que reforça muito um conjunto de matérias, pois se vive em uma

sociedade que é muito cheio de preconceitos, mesmo com avanços ainda continua com preconceitos, diante

de não só a violência física, como Magnólia que é exemplo das sínteses mutilações que uma mulher trans
pode vivenciar no universo social, que com o projeto de sua autoria sobre LG BTQIA+ foi para demarcar apelo,

aos conselhos que sejam representativos e a cidade vá para além da transformação e garganta a valorização

de emprego e renda para estas pêssoas, que para viver precisam da geração de emprego e renda, precisam

intensificar uma cultura de reconhecimento e respeito às diferenças, não só de tolerância que é muito
desumano, e sim amar so outro como um grande desafio na vivência cotidiana. O EVA é um evento fantástico,
precisam respeitar a condição humana em níveis teóricos e práticos. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que

com este projeto em discussão veio à mente que em certa época, as meninas estiveram nesta Casa, da

associação na casa de Rubinha, para que elas pudessem participar de causas em Nâtal, parabenizou a elas por

estas causas, de estarem sempre seguinte firmes, de irem a luta seguindo em frente sem sê preocupar com a

sociedade do que pensam ou o que ia falar, que com homenagem à Magnólia de ter a ousadia de enfrentar
todas âs discriminações que elas passaram, e muitas vezes a começar dentro de casa, com esta homenagem

mais do que justa que tem de valorizar. Vereador DEUSIVAN SAiIfOt parabenizou ao vereador por este

projeto que é muito importante, pelo fato de ser o pais que mais mata LG BTS no mundo, para quê estando

aqui hoje neste plenário, como trans, foi preciso morrer muitas pessoas, por estas pessoas que perderâm sua

vida lutando por esta classe; pois é muito importante trazer mais projetos desta pauta, porque a exclusão e a

discriminação matam demais, precisa se bater de frênte, hoje em que refere a Câmara Legislativa, que 47%

não aprova o casamento guey, sendo um direito que foi dado com muita luta, precisa dizer dia após dia a

sociedade que é um direito de viver, e o respeito tem que sêr sempre o caminho a ser seguido. Vereador GUGU

BESSA, parabenizou ao vereador por este importantíssimo projeto, que na década de oitenta eram de muita
discriminação que muitos não podiam nem sair na rua, pois devem ser acolhidos pelos familiares de braços

abertos, que devem ser aprovados os casamentos como sendo uma forma de vivência na terra, por que não
poderem casar! tem que ter seus direitos, todos são cidadãos. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao

vereador pelo projeto de lei, disse que não aceita discriminação alguma que cada um tem que viver de sua

maneira, pois quem não puder ajudar que não atrapalhe, não discrimina ninguém e vota favorável, que este
projeto favorece a Casa, não era nem para ser preciso votar em projeto dessâ, era para ser diretamente, é

muito justo criar esta lei para Pau dos Ferros. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1Ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2l2Ll2O25 - FRANCISCO DEUSIVAN

DOS SANTOS NASARIO, DENOMINA RUA FRANCISCA DEUSILENE DOS SANTOS NASÁRIO, NO LOTEAMENTO
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OUTRAS pROVtOÊNC|A5. Vereador DEUSIVAN SANTOS, fez a defesa, disse que Deuzilene sua irmã foi uma

pessoa que motivou muito os irmãos, foi como um pai e protetora, quem sempre esteve ajudando na casa

junto com sua mãe quando foram abandonados pelo pai, era além de uma irmã, sempre ensinando os

caminhos do certo e do errado e como devia se comportar dentro da sociedade, sempre foi muito conhecida

nesta cidade, têvê sua vida perdida em um acidênte, e está homenageando para esta pessoa com o nomê

desta rua para eternizar seu nome nesta cidade. Vereador GUGU BESSA, disse que este projeto irá imortalizar

o nome de Deuzilene com esta rua nesta cidade, que ela era uma pessoa de bem, muito alegre nesta cidade,

nunca fez o mal a ninguém, ela era muito humilde e generosa, onde vendia seu cheiro verde sempre sorrindo,

e alegre, mais do que justa esta homenagem. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que aprova este projeto,

que é da irmã de Deuzivan para o nome desta rua, gostava muito dessa pessoa, um abraço a toda a família por

esta homenagem. Vereador REGINALDO AwEt parabenizou ao vereador por este importante projeto a suâ

irmã que é de imortalizar o nome dela com esta homenagem, pela pessoa dela que viveu anos ao seu lado, e

puderam compartilhar muitos momentos com a família, com a triste forma que foi sua morte, é muito justo

imortalizá-la com o nome desta rua, a todos os familiares que se sintam abraçados por esta memória que

sempre esteve imortalizada no coração e agora consagra de direito a imortalizar o nome de Deuzilene a

gerações futuras pela pessoa que ela foi de muito trabalhadora. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou a

todos os presentes e ouvintes, disse que ao ler este proieto recordou muito a Deuzilene, que estava sempre

trabalhando nas ruas, também fez parte da vida escolar, pois esta homenagem vai eternizar e manter sempre

ela no coração, esta Casa faz valer a adversidade e histórias, muitas homenagens feitas, e esta é muito especial,

ela tinha muitos gestos de educação e atenção às pessoas, que Deus dê sempre forças a todos da família.

Vereador GALEGO DO ALHO, saudou a todos os participantes e ouvintes, parabenizou ao vereador por esta

proposição de colocar o nome de sua irmã nesta rua, que era uma pessoa muito maravilhosa que sempre

estava vendendo seu cheiro verde com a bacia na cabeça e todos sempre lembra dela, de luta e batalha como

ser humano, muito justa esta homenagem. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que ao ler esta matérla viu de

como é grande esta homenagem, pois sempre a conhecia, e aos familiares também, participou em todo os

momentos do dia de sua morte com muita dor e sofrimento junto aos familiarês, que homenagem mais do
que justa em eteÍnizâr o nome de Deusilene denominando esta rua em seu nome no bairro em que ela viveu

a vida toda, onde a família ainda vive, dizendo aqui sobre a saudade eterna, que de relembrar todos os feitos
e força de vontade que ela tinha de ajudar, assim imortalizando aqui o nome de Deuzilene com esta rua.

Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador por este projeto para esta pessoa que era muito querida

que tinham um laço muito forte e sentiu muito sua perda, Pau dos Ferros toda sentiu esta perda por ela ser

muito popular e conhecida, assim como Deusivan que sempre foi uma pessoa muito conhecida e sempre

trabalhando em causas sociais, uma pessoa sempre promissora de estar sempre ao lado do povo, uma

homenagem muita justa, em imortalizar esta pessoa que era ela com o nome desta rua. Vereador GILSON

RÊGO, parabenizou ao vereador por esta justa homenagem, quê tinha uma aproximação muito grande com

ela, onde chegou a presenciar seu falecimento, que com esta proposição vai imortalizar e levar o nome dela

com esta homenagem, é muito importante pela pessoa que você se tornou uma pessoa humilde de bairro

humilde, homoafetivo que chegou a ser representante do povo, e pode chegar a onde chegar com

grandiosidade, e respeito um ser humano grandioso e disposto a lutaÍ sempre por esta cidade, parabenizou a

família. Vereadora I(ARIGINA MAIÀ saudou a todos os presentes desta Casa, parabenizou ao vereador por

esta homenagem a sua irmã, disse que não teve o privilégio de conhecê-la, mais que lembra ao conversarem

de o mesmo ter dito que ela tinha o gosto em se eleger a vereadora para fazer mais pelo povo, o que

infelizmente não teve como, que hoje estando como vereador está homenageando a sua irmã pela vontade
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que ela tinha, assim você está sempre ajudando a esta comunidade Riacho do Meio, assim como em outros
locais, mais uma homenagem que está fazendo ao nome de Deuzilene, que ao ouvir você falando dela é como
se estivéssemos um conhecimento. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para a 1? secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),

para proceder com a leitura do PROJETO DE tEl - Ne 2!2712025 - KARIGINA DAYANA MAIA COSTA,

DENOMINA RUA EXPEDITO GUALBERTO DE ANDRADE, NO BAIRRO ZECA PEDRO, MUNICíPIO DE PAU DOS

FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereadora KARIGINA MAIA, fez a defesa, saudou a

todos os presente, dissê que trouxe este projeto para homenagear a este grande homem que foi seu Expedito

Gualberto, ele se mudou para Pau dos Ferros em 1959, foi nesta cidade onde ele formou sua famÍlia e criou
seus filhos, onde fundou o armazém Brãsília, uma loja de confecções e tecidos, onde ele entregou sua vida ao

comércio por quase seis décadas, foi também um fundadores do CDL, foi onde ele viveu e escolheu esta cidade
como a cidade de coração; em 2021 veio a óbito, aos 91 anos, onde viveu grandê parte de sua vida nestã

cidade, pediu o âpoio dos colegas para serem favoráveis a este projeto. Vereadora BOLINHA AIRES, disse que

é de muita satisfação este projêto com o nome desta rua de seu Expedito, mais do que justo, ele viveu parte

de sua vida nesta cidade, onde teve vários filhos criados aqui em Pau dos Ferros, que eram amigos, e uns foram
estudar fora, e ele sempre educou e formou seus filhos com muito carinho, sempre têve um elo com a família
de seu expedito, ele era muito religioso, mais do justo essa homenagem imortalizando o nome de seu Expedito

Gualberto. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou a vereadora por este projeto de imortalizar nas próximas

geraçôes o nome de seu Expedito nesta cidade, um homem íntegro de estima relevância no setor comercial,
onde lembra ele no calçadâo vendendo seus produtos, em seu comércio, pois sempre de criança conhecia a

todos da família, uma grande homenagem de muita importância, gostava sempre de nadar, e sempre o admira
nisto; muito justo essa homenagem a seu Expedito Gualberto. Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou a

vereadora pelo projeto desta ruâ com estê nome muito justo, que foi uma pessoa que trabalhou muito nesta
cidade e formou sua família, muito favorável. Vereador GUGU BESSÀ parabenizou a vereadora por esta

preposição e disse que quem não lembra de seu Expedito indo para a barragem fazer seu exercício físico e ir
para nadar, que votava favorável a este projeto. Colocado o projeto para votação. Projeto aprovado por
unanimidade pelos vereadores presentês na sessão. Passada para a la secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2260/2025 - FRANCISCO GUTEMBERG

BESSA DE ASSIS INSTITUI A LEI RAIMUNDO TAVEIRA NETO QUE DISPÕE SOBRE A PROIBIçÃO DE

DISCRIMINAçÃO POR ORIENTAçÃO SEXUAL No ÂMaITo oo MUNIcíPIo DE PAU DoS FERRos E DÁ oUTRAs
PROVIDÊNCIAs. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕTS - pRoITTo DE LEI - N9 2324/2025 - KARIGINA DAYANA

MAIA COSTA DENOMINA RUA TABELIÃO JOSÉ BEZERRA (ZÉ VIDAL), NO BAIRRO ZECA PEDRO, NO MUNICíPIO

DE PAU DOS FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES.
PROJETO DE LEI - N9 2329/2025. DOMICIANA MARILAC DE OLIVEIRA LOPES INSTITUÍE INCLUI NO CALENDÁRIO

DE EVENTOS E FESTAS DO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN, O RETIRO DE CARNAVAL PROMOVIDO PELA

RENOVAçÃO CARISMÁTICA CATÓLICA, coMo TAMBÉM PATRIMôNIo CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL

DO POVO PAU-FERRENSE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARAAS COMISSÕES - PROITTO OE

IEI - N9 23321?025 - JOSEFA ATDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA DENOMINA RUA ROSÁLIO LOPES DE QUEIROZ, A

RUA PROiETADA QUADRA F, NO LOTEAMENTO V|STA DO AçUDE, NO BATRRO RTACHO DO ME|O, NO

MUNICíPIO DE PAU Dos FERRoS/RN, ESPECIFICA E DÁ oUTRAs PRoVIDÊNCIAS. A sER ENVIADo PARA As
coMrssÕEs. - rNDrcAçÃo - Ne oo13/202s -JosE ALVES BENTO, REQUER A PAV|MENTAçÃO E DRENAGEM

DA RUA NOVA ZEúNDIA, NO BAIRRO NAçÕES UNIDAS, NESTE MUNICíPIO. VETEAdOT GALEGO DO ALHO, PATA

fazer a defesa, disse que essa indicação era paÍa reivindicar a prefeita Marianna por este pedido dos

moradores destê bairro por esta pavimentação desta rua, pois sabem que é um bairro muito populoso, que
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possa ter um bom olhar por este povo para uma melhoria melhor. Vereador REGINALDO AwES, parabenizou

ao vereador por esta indicação e disse que esta rua já foi muito solicitada pavimentação, mais que sêja ouvida
parâ esta pavimentação é que nas mediações da rua Espanha, está tendo muito entulho, e pediu para que a

secretária possa retirar este êntulho da rua Espanha. Colocada a indicação para votação. lndicaçâo aprovada
poÍ unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para â 19 secretária e vereadora ITACIRA

A|RES (BOUNHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0043/2025 - FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES, REQUER A REVITALIZAçÃO DA QUADRA DE ESPORTE 25 DE MARçO, NESTE MUNICÍPIO.

Vereadora BOLINHA AIRES, fez a defesa, disse que com esta indicação vem a pedir ao executivo que tome as

providências dê revitalização da quadra da 25 de março, é um pedido dos moradores e das pessoas que fazem

uso desta praça que veio a nos procurar para que possa ser feita o necessário que for, para a reforma desta

quadra, espero que esta solicitação possa ser atendida, alguns benefícios foram iniciados, mas que outros mais

sejam contemplados. Vereador REGINALDO ALVES, disse que esta solicitação é muito louvável, pois tanto para

os moradores como para as outras pessoas que buscam aquele espaço para a prática de esporte, ela já está

deteriorada a muito tempo, é de muito abandono, e solicitam a gestão para que seja recuperado este espaço,

que não será de um investimento alto para esta recuperação, assim como muitos outros que estão

abandonados. Pediu a compreensão do executivo e dos secretários para que seja feita a recuperação e

ampliação dos parques infantis, que faz muita falta às crianças que ali brincavam. Vereadora BOLINHA AIRES,

falou que esta solicitação foi sobre um lembrete que da época de campanha que passou na rua e os moradores

pediram esta restauração desta quadra, e com relação aos parques, já foram feitos pedidos para que sejam

reparados para as crianças em casos especiais desta cidadê, e diante do secretário foi muito boa a conversa,

referente ao cercado ao redor dos brinquedos, que é cobrado pelos pais das crianças que ali utilizam. Vereador

JAIME DE CARVAIHO, parabenizou a vereadora por este projeto, e enaltecendo o pedldo do vereador

Reginaldo sobre estes parques infantis, e sobre estes cercados que é uma medida de segurança muito
necessária, pediu a vereadora para acrescentar na indicação, que a quadra é muito utilizada para quadra de

basquete, pois o garrafão de basquete não está adequado nas medidas da bola. Que em análise foi fêita uma

conversa no patronato para quê fosse feita uma permuta e ampliação mais a demanda não foi possível, assim

sendo de toda verdade a falta de espaço. Vereador GUGU BESSA, disse que esta quadra é muito importante
para a população o qual muitos outros já foram procurados, mais que esta quadra é gravíssima, que lá não

tem mais espaço para que sêja feita reformas adequadas, e o executivo reveia a situação de ficar somente
para basquete, o que é muito bom para os.jovens e esportistas de Pau dos Ferros. Vereadora DOMICIANA

LOPES, disse que esta quadra não é de necessidades de um vestiário, apenas que seja para acomodar os jovens

em suas práticas de esporte, pois realmentê tem que ver o zelo de esporte nesta pÍaça, que muitos caminham

e tem muita movimentação neste setor o que vai engrandecer muito mais ao bairro. Colocada a indicação para

votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê

secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÂO - Ns

O]^2TI2O25 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSI' REQUER A PAVIMENTAéO E DRENAGEM DA

TRAVESSA FRANCISCO LOPES BEZERRA, NO BAIRRO SÃO BENEDITO, NESTE MUNICÍPIO. VCTCAdOT GUGU

BESSA, fez a defesa, disse que através desta indicação veio pedir a compreensão de todos para a votação, que

foi um pedido dos moradores desta rua para esta pavimentação, que a gestão possa ver a situação, e que seja

feita a pavimentação desta rua desse bairro do são Benedito. Colocada a indicação para votação. lndicação

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentês na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora

|TAC|RA ATRES (BOUNHA ATRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne O2O8l2025 - FRANCISCO DE

ASSIS MONTEIRO, REQUER QUE SEJA ENCAMINHADO AO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL PROJETO OE LEI

VISANDO À CRIAçÃo DA GUARDA MUNtctpAL DE pAU Dos FERRoS/RN, NESTE MUN|cíPlo. vereador
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SARGENTO MONTEIRO, saudou a todos os presentes e ouvintes das rádios, disse que mais uma vez veio pedir

a criação da guarda municipal neste município, onde futuramênte será polícia municipal, com projeto em

andamento, onde anteriormente em outro mandato foi colocado uma indicação referente a este assunto para

o gestor da época mais não foi resolvido, pediu a aprovação pelos nobres pares, e a prefeita Marianna para

atender a esta solicitação; que nêsta casa já foi criado o da Secretaria de Segurança que já atua no trânsito,

como diz a lei 13.022/2014, que fala do estatuto das guardas municipais, onde existe a maneira de trabalhar

o tránsito municipal, pois o Demutran pode atuar dentro da guarda municipal, esta guarda irá contribuir junto

às forças que já existe, trazendo o melhor para a população e expandir para a zona rural. Vereador GORDO

DO BAR, disse que esta indicação já foi colocado por ele vereador, que é uma luta que vem a muito tempo
desta solicitação dessa guarda municipal para Pau dos Ferros, porque esta cidade se desenvolve a cada dia,

aumentando vários órgãos de trabalho, escolas ê UBS, pois assim a guarda municipal tem um papel

fundamental, porque esta cidade está muito grande e já que a secretaria foi criada, tem que ter este órgão,

assim como já existe em outros municípios vizinhos, que é uma luta também do gabinete do Gordo do Bar.

Vereador REGINALDO AwES, pediu para subscrever nesta pauta que a muito tempo vem nesta luta, semprê

defendendo em prol da polícia militar também, muito justo que o município possa converter o Demutran na

guarda municipal que é algo louvável e grandioso, que vai ter duplicidade de ações, não só na parte de trânsito,

mais nâ parte preventiva de combate ao vandalismo e a criminalidade neste município. Vereador GUGU

BESSA, disse que os vereadores da gestão estão criando este cargo que já foi aprovado em lei da reforma

administrativa, a gestão do município já vem pensando em criar esta guarda municipal, o que é muito justo, a

gestão vai chamar mais funcionários do Demutran quando êsta secretária de segurança pública for terminada

de organizar, que já foi aprovada nesta casa está secretaria, está sendo bem vista pela prefeita este órgão, no
próximo ano já será colocada para funcionar; que se sabem que existe poucos guardas do Demutran, e na

certeza que a gestora logo vai botar para funcionar. Vereador JAIME DE CARVALHO, dlsse que desde da

estrutura administrativa criada lá em 2013, já existia um cargo chamado Assessoria de relações, mais a gestão

tinha dificuldades em encontrar uma pessoa para fazer a ponte entre o executivo e o legislativo, no gue

recentemente aproveitando as habilidades e o perfil diplomático de não ter nem uma ligação direta com

vereador foi designado, e a presidência da casa foi informada que ela estaria nas sessôes para integrar entre

os dois poderes, que são poderes harmônicos e necessários um ao outro. Vereador GIISON RÊGO, disse que

se é uma lei que já existe, era para já está sendo prejudicada, porque foi colocada em plenário uma coisa que

já existe, que mesmo sendo uma indicação já foi reivindicada pelo plenário. Vereador JAIME DE CARVALHO,

disse que na verdade entende o que o vereador Gilson falou que é uma coisa que realmente tem que se ter
cuidado, pois o que Monteiro quis reivindicar não é a criação, por que esta criação por lei existe, pois que seja

a normatização da estrutura de como vai funcionar, uma lei complementar em relação os cargos, no sentido

de uma lei que estrutura está secretaria. Vereador SARGENTO MONTEIRO, falou a respeito da lei que fala da

guarda municipal que se precisa que ela se.ja locada com funcionalidade, que se crie um corpo, que seja um

conjunto entre a secretaria e a guarda de segurança; assim dito pelo vereador, que modificando, e

reposicionando o que já existe na lei, no entanto a indicação passa a ser colocada em funcionamento aquilo
que a lei preceitua. Vereador REGINAIDO AIVES, disse que apesar de versar sobre a temática da lei, no direito
tem que fazer a criação da lei mencionada. como uma complementação, autorizando o podêr executivo a fazer

a normatização em criação desta lei, de forma genérica de acordo com todos os artigos preconizados na

construção da lei, mais como é de consenso em um mero aconselhamento, que não é um projeto de lei que

possa esta discutindo de forma de legalidade ou não, assim como o presidente da Casa falou que pode ser

alterada este termo e regulamentar estã lei. Vereador IAIME DE CARVALHO, colocou que a indicação do

vereador por tanto é, que solicita a chefe do poder executivo que coloque êm prática a lei já regulamentada
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através da nova estrutura da reforma administrativa prevista e já votada no início deste ano. Colocada a

indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada

para a 1i secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da ttttOtCaçÃO
. N9 O2O9l2025 - DOMICIANA MARITAC DE OLIVEIRA LoPEs, REQUER QUE 5EJA FEITo A REVITALIZAçÃo DAs

FArxAs DE PEDESTRES NAs tMED|AçÕES DA PRAçA DE EVENToS NossA sENHoRA DA coNcEtçÃo, ENTRE As

RUAS DEs. JAIME DE AQUINO, JOAQUIM TORQUATO E JOsÉ ALVES DE QUEIROZ. VETEAdOTA DOMICIANA
IOPES, fez a defesa, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que este caminho é o seu
percurso diário, e percebeu que este sêtoí êstá com as faixas apagadas e estão precisando de mais que sejam
revitalizadas que tem um fluxo de trânsito de pedestre muito grande, onde tem muita saída de pessoas do
trabalho como pessoas para suas atividades esportivas dos dois lados, tanto da praça quanto das laterais com

travessias nas imediações. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou a vereadora por esta indicação e

percebe-se pelo trajeto do dia a dia de todos, que através da conexão com o executivo, a qual já vai ser

resolvida, então é isto nesta função, de dar uma satisfação à população entre o Legislativo e o executivo, muito
bom esta conexão entre os poderes, para passar a ter uma nova visão das indicações com aproximação do
povo. Vereador GUGU BESSA, parabenizou a vereadora por esta indicação, e mesmo com a resposta recebida

do presidente, muito importante nesta gestão em ser cobrado e ter intêrligação entre Legislativo e executivo,
que a empresa teve no municÍpio e não ficou bom então o serviço, assim a empresa virá para refazer o serviço,
que é atravês de contrato que tem a garantia de refazer é serviço, é dever do vereador em fiscalizar e resolver

os pedidos do povo, e colocadas para a resolução da melhoria desta cidade. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICÁçÃO - Ne 0194/2025 -
FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, REQUER PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA SEVERINO

FREITAS DO RÊGO, NO BAIRRO MANOEL DEODATO, NESTE MUNICÍPIO. VCTEAdOT GORDO DO BAR, fEZ A

defesa, saudou a todos os ouvintes, disse que esta rua está precisando urgentíssimo de pelo menos ser passada

uma máquina para pelo menos amenizar a situação, que desde a entrada desta solicitação não foi feita nada

a rua continua do mêsmo jeito, pedindo uma prioridade nesta rua ao secretário. Colocada a indicação para

votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1E

secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da MOçÃO DE

CoNGRATULAçÕES (APTAUSOS) - Ne (D05/2025 - FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AQUTNO, MOçÃO DE

APLAUSOS AS IGRUAS EVANGÉLICAS DE PAU DOS FERROS. Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, disse que

com grande valia a todos que fazem a câmara municipal de Pau dos Ferros, com o trabalho de todas as igrejas

evangélicas deste município, que retiram muitas crianças e jovens das ruas evitando entrarem no mundo do
crime, onde levam para a igrejã, fazem as escolinhas com ações sociais; saudou ao pastor e sua esposa que

desempenham muito bem sua função no serviço pastoral aqui em Pau dos Ferros, pois é um honra muito
grande, e pediu a compreensão de todos os nobres pares. Vereador REGINALDO AIVES, parabenizou ao

vereadoÍ e pediu para subscrever, disse que ao ver nas igrejas estê trabalho de ação social semêlhante às

açôes feitas pelo governo, de um longo tempo atrás, onde acolhem a sociedade e buscam uma reparação da

desigualdade social, assim as igrejas que vem trazendo este trabalho brilhante e de forma voluntária se

conectando com a comunidade diante da fé e buscando através das ações uma aproximação cada vez mais da

população e aplicar um ato humanitário. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador por esta moção,

dissê que estas instituições fazem um trabalho até pelo estado, que é uma obrigação do êstado em tratar os

dependentes químicos e voltado para esporte, mais só acrescentando para a população um bem maior nas

açôes, o que as igrejas evangélicas representam a sociedade, enquanto ético, onde é pautada numa ética e
moralistas e de empatia, onde só vem a acrescentar. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que queria
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subscrever, pediu para enviar para todas as igrejas, que vai em 31 de outubro realizar uma sessão solene,

deixou aberta aos demais que quiserem se juntar a ele, que será sobre a reforma protestante que era uma

ideia de Lutero da igreja católica para passar por uma reforma assim que surgiu o evangelho, convidando as

igrejas evangélicas a participarem desta Casa do povo; pois estas igrejas têm os trabalhos sociais, assim como

os pastores de várias igrejas que tem vários trabalhos para a população e aos carentes desta cidade. Vereadora

DOMICIANA tOPES, parabenizou ao vereador por esta moção, e por todos estes serviços prêstados das igrejas

evangélicas, assim admira a todas as igrejas que tem vários serviços de ações sociais paras cuidar daqueles

que não têm a ninguém, tanto as igrejas católicas como as evangélicas são ações muito importante e muito
louvável a toda a população. Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao vereador por êsta moção de aplausos a

estas igrejas, pois onde tem a palavra de Deus e mais dê uns reunidos é muito importante, para todos aqueles

que estão nos ouvindo conte sempre com este vereador, pois quando vem para ser aprovada uma moçâo ou

projeto de lei, sendo em benefício da população e da palavra de Deus contar sempre com ele, a todas as igrejas

que tem um trabalho muito importante que semprê estão a favor do povo sempre será favorável. Vereador

JAIME DE CARVALHO, parabenizou ao vereador, disse que é mais do salutar esta Casa em enaltecer a

importante desta das igrejas evangélicas neste município, saudou a todos os pastores que deram suas

contribuições, a todos aqueles que estão a frente da liderança das igrejas evangélicas a toda a comunidade

evangélica do município, pois são religiões e igrejas que adotam a prática do bem como algo preponderante,

este é o grande papel do cristão, se não estiver antenado a prática do bem e da solidariedade nas ações sociais,

nãovai existira reza, e a oraçãoque éa parte extremamente impodante na expressão "ação-oração", o que

é muito importante essas ações das igrejas cristãs, assim sendo incluída a igreja católica com esta moção muito

especial de todos os colegas vereadores destinadas a representatividade e ao papel essencial as igrejas

evangélicas de Pau dos Ferros. Colocada a moção de aplausos para votação. Moção de aplausos aprovada por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1B secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOUNHA ATRES), para proceder com a leitura da MoçÃo DE PESAR -Ne OOOS/2025 - JAIME DE CARVAIHO

COSTA NETO, MOçÃO DE PESAR À FAMÍLIA HOLANDA, PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA VERA LÚCIA

HOLANDA FILGUEIRA. Vereador JAIME DE CARVALHO, fêz a defesa, disse que ao trazer esta moção de pesar

para toda a família Holanda pelo falecimento de uma querida amiga vizinha, uma pessoa extremamente

solidária de muitas fé, com um exemplo de família e partilha que é a querida amiga Vera Holanda a qual era

muito conhecida nesta cidade, era professora da escola maçônica, sempre foi uma companheira de seu esposo

na churrascaria o Lisboa quê pertencia a sua família, sempre foi uma pessoa muito generosa e apaixonada

pelos sobrinhos que foram todos criados juntos, que os tinha como uma segunda mãe; tem muito carinho por

esta fâmília, deixando a solidariedade principalmente a sêu esposo Lisboa, Vera foi um exemplo de família, e

de partilha; muita solidariedade a esta querida família maravilhosa, pela dor que todos tem passado. Vereador

REGINALDO AwE$ parabenizou ao vereador por esta moção de pesar, pediu para subscrever, pois sempre

teve muita aproximação com todos da família, Vera sempre foi uma pessoa muito conhecida no São Benedito,

que como não recordar dos dindins de D. Vera, uma pessoa de muita luta e perseverança, juntamente com

seu esposo Lisboa que criou e deu muita educação a seus filhos e sobrinho, onde eram muito acolhidos em

sua casa, sempre tivêram uma aproximação por serem vizinhos tinham muita afinidade, sempre em luta diária

no restaurante da família; e de uma forma inesperada que foi sua partida onde comoveu a todos; mais assim

é a vida, hoje estamos aqui num propósito diário de sobrevivência, e de repentê não estamos mais aqui, pois

sempre a melhor palavra é a de gratidão e conforto e de sucesso na vida do próximo. Vereador GUGU BESSA,

disse que é muito difícil descrever este momento de dor da família, pois foi muito triste em ver a situação dos

familiares neste momento de dor, muito triste êncontrar uma pessoa tão querida já falecida, mais só Deus

sabe o que faz, pediu para subscrever. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou ao vereador por esta
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moção, se solidarizou com a família pela perda de D. Vera, que ela era muito presente na igreja e foi uma
surpresa muito grande em saber de sua partida, que com todo o zelo e amor a seu esposo, que na fatalidade
teve sua partida, sempre era uma pessoa alegre e sorridente, falou a famÍlia que possam a cada dia mais se

fortalecer em Deus que Deus sabe dar o conforto necessário, mais que a saudade sempre irá permanecer mais
a lembrança nunca faltar. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador pela moção, uma família muito
maravilhosa que sempre tiveram aproximação, com os dois irmãos e a família, uma família excelente, que foi
uma surpresa sua partida e inesperada, muito favorável esta moção de pesar dos vereadores a esta família.
Vereadora BOLINHA AIRES, disse que neste momento em prestar homenagem a esta colega de profissão que

era D. Vera, diante de muitos depoimentos, pois ninguém passa neste nunca sem ser lembrada, que com estes

depoimentos entende o quanto ela foi querida, o tanto que ela foi amada, sempre teve muito conheclmento
com a família desde a adolescênciã, Vera era uma mulher muito serena, sempre com o sorriso no rosto, a

palavra que a resume era o amor, que ela amou muito, sempre os sobrinhos a chamavam de tia mãe,
externando os sentimentos de pesar a toda a família, pois dizendo aqui que aqueles que amamos não morrem,
permanecem vivos no coração, expressou um momento de solidariedade a seu esposo Lisboa para que possa

recuperar sua saúde. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que deixava seus sentimentos de pesar a família
de seu Lisboa pela perda, que está família sempre muito querida e conhecida, e tinha muita proximidade com
ele. Colocada a moção de pesar para votação. Moção de pesar aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. O presidente JAIME DE CÁRVALHO, Declarou encerrada as pautas do dia, em seguida o
informou que nesta terça feira não haverá sessão neste plenário, irá acontecer na quinta feira dia 21/08, às

15:00 hrs, uma sessão ordinária on{ine, apenas para apreciação das matérias que virão do poder executivo,
que a pauta será fechada na terça com o que vier do executivo, na quinta com um seminário sobre a

procuradoria da mulher, e a apresentaria da Sala; na próxima segunda e terça as vereadoras irão participar de
um evento estadual das procuradoras da mulher que ocorre em Natal, nesta importância do agosto lilás, a

sessão será transmitida para quinta feira online dia ?f/O8; que na terça seguinte será retomada para o
plenário; no dia 20/08 ocorrerá a votação nas escolas do município do parlamento jovem, pediu para que

todos ficassem atentos às redes sociais da Câmara para as novidades, e participar deste momento de cidadaniâ
tão importante para esta Casa. Dispensado o pêqueno expediente pelos vereadores. O presidente JAIME DE

CÁRVAIHO, declarou encerrada a 20ê sessão ordinária da 01E sessão legislativa da 20ê Legislatura da Câmara

Municipal de Pau dos Ferros, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1ê Secretária da

Mesa Diretora da Cámara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles

Quêiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais
vereadores e vereadoras presentes, mêdiante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no
Livro de Registro de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 17 de agosto de 2025

Jaime de Ca o Neto Fra tacira Aires Nunes

Pres nte 1e Secretária
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